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Vážení spoluobčané, 

velmi často slýchávám z různých stran dotazy na to, 
jakým způsobem hospodaříme s majetkem města.  
Jestli jednáme v souladu se zákonem, jestli příliš ne-
utrácíme nebo naopak příliš nešetříme. Dovolím si tedy 
malé zhodnocení a představení způsobu,  jakým při-
stupujeme k hospodaření s majetkem nás všech, tedy 
s majetkem města. Vždy jsem byla toho názoru, že v 
dnešní době musí být prioritou snížení provozních ná-
kladů jako jsou ceny energií, komunikačních a jiných 
pravidelně odebíraných služeb. To probíhá dvěma 
způsoby, snížením cen vysoutěžením a podepsáním  
výhodných smluv s dodavateli, z druhé strany musí-
me jít naproti například zateplováním budov a dalšími 
opatřeními investičního charakteru, kterými dojde k 
úspoře energií.  Nebráníme se tomu,  aby zakázky zís-
kaly  místní firmy, ba naopak. V některých případech 
se nám však paradoxně stává, že ty místní, které ne-
mají zvýšené náklady na dopravu,  jsou  výrazně draž-
ší než firmy  například z Čech. Přitom kvalita je stejná.  
Při složitých vyjednáváních se vždy chováme jako 
správní hospodáři, například  jako majitelé rodinného 
domu, kteří přesně vědí, co si mohou nebo naopak 
nemohou dovolit, díky internetu znají ceny obvyklé 
na trhu a když jim někdo nabízí několikrát předražený 
paušál za telefon, tak si to lehce ověří a  prostě jej 
nekoupí. Bylo zvykem, že státní správa a samospráva 
(úřady, školy a další instituce) byly považovány za tzv. 
„dojnou krávu“  firem a korporací. Ty vinou zkorum-
povaných zástupců těchto úřadů mnohdy zneužívaly 
mezer v systému  a získávaly profit vysoko nad rámec 
normálního zisku.     Poslední dobou vnímám snahu 
měst odolávat těmto tlakům.  Výsledkem jsou např. 
nízké ceny elektřiny a plynu získané mnohými městy. 
Uspořené prostředky pak mohou putovat  na školství, 
opravy komunikací, chodníků apod., tedy zpět obča-
nům těchto měst ve formě zlepšení standardu.   Mu-
sím  konstatovat, že za  uplynulé 2 roky volebního ob-
dobí  se nám přijatými úspornými opatřeními podařilo 
ušetřit cca 24 mil. Kč.  Je to částka, která se obratem 
objeví  v jiných kapitolách rozpočtu, částka, kterou 
budeme nezbytně potřebovat pro  dofinancování 
dotací, které  jsme  získali.  Z vlastních prostředků jsme 
uhradili náš podíl na vodovod  ve Vlkovicích (cca 8,5 
mil Kč), rekonstrukci schodiště ke kostelu Nejsvětěj-
ší Trojice (cca 1,6 mil Kč), zateplení  změnu vytápění 
a výměnu oken  v Jerlochovicích (cca 1,5 mil. Kč).   

Kromě toho jsme 
postupně odstra-
ňovali havarijní 
stav některého 
majetku města, 
v čemž budeme 
i nadále pokra-
čovat.  V letoš-
ním i  příštím roce 
nás čekají velké 
akce –  výměna 
zdroje vytápění, 
výměna oken a 
zateplení budovy 
ZŠ Komenského, 
bezdrátový roz-
hlas včetně  va-
rovného systému, 
vybudování 3 dětských hřišť, výstavba  sběrného 
dvora,  výstavba nového  mostu v Lukavci, 1. etapa  
celkové rekonstrukce veřejného osvětlení, dofinan-
cování úpravy Husího potoka v Jerlochovicích, kde 
už začaly první práce, nové povrchy  komunikací  
ve Fulneku a v jednotlivých částech města, zatep-
lení a výměna zdroje vytápění  MŠ Děrné, obnova 
zeleně na náměstí a další, což představuje pro měs-
to předběžné náklady ve výši  okolo 30 - 40 mil. Kč. 

V únoru jsme podali žádosti o dotaci na zateplení 
a výměnu oken budovy  MŠ Stachovice a  hasičské 
zbrojnice ve Fulneku.  Pokud budeme úspěšní, budou 
i tyto akce realizovány v letošním roce. Otevřenou 
otázkou stále zůstává řešení MŠ U Sýpky.  Názory za-
stupitelů se vyvíjejí a s ohledem na rozsáhlost akce je 
třeba zvážit všechny klady a zápory  jednotlivých ře-
šení, kterými jsou  rekonstrukce  stávající budovy nebo 
též několik variant pro výstavbu školky nové.  Bude-
me rádi i za vaše hodnotné názory k tomuto tématu. 

Milí občané,
březen je svátkem těch, kteří hledají moudrost v kni-
hách a nejrůznějších periodikách. Přeji Vám příjem-
né chvíle s novým vydáním Fulneckého zpravodaje.

Slovo starostky
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Zúčastnili jsme se :
•	 13.2. – valné hromady Honebního společenstva 

Nové Vrbno
•	 1.2. - slavnostního shromáždění Policie ČR, na 

kterém byl oceněn jako nelepší policista OO 
Fulnek p. nprap. Martin Mikunda. Ještě jednou 
blahopřeji.

•	 1.2. - jednání komise pro přípravu integrovaného 
plánu Místní akční skupiny Poodří v Bartošovicích

•	 22.2. – výroční valné hromady Sdružení dobrovol-
ných hasičů okrsku Fulnek

•	 23.2. – valné hromady Honebního společenstva 
Fulnek

•	 25.2. – veřejné schůze s občany Vlkovic. Hlav-

ním bodem programu bylo podání informací 
ohledně vodovodních přípojek a možnosti získat 
půjčku z Fondu rozvoje bydlení.

•	 28.2. – řídícího výboru Euroregionu SILESIA v Opa-
vě.

Jednali jsme :
•	 1.2. - s Muzeem Novojičínska ve věci přípravy cel-

kové rekonstrukce Památníku J.A.Komenského. 
Ze strany muzea byly definovány požadavky na 
město Fulnek.

•	 27.2. – se zástupci svozové oblasti Fulnek ve věci 
návrhu člena dozorčí rady společnosti ASOMPO, 
jehož je město akcionářem.

informace z radnice

Bc. J. Mocová, starostka

rozhodla
•	 uzavřít nájemní smlouvu k bytu č. 2 o velikosti 1+1, standardní kvality, v domě čp. 103 ve Fulneku - Jer-

lochovicích s panem O. Trčkou, doba nájmu od 01.02.2013 do 30.04.2013. Nájemné činí 1.130 Kč/měsíc a 
zálohy za služby činí 1.012 Kč/měsíc

•	 uzavřít nájemní smlouvu k bytu č. 13 o velikosti 2+1, standardní kvality, v domě čp. 638 na ulici 1. máje ve 
Fulneku s paní Z. Pavlíkovou, na dobu určitou od 01.02.2013 do 31.07.2013. Nájemné činí 2.739 Kč/měsíc, 
zálohy za služby 2.647 Kč/měsíc

•	 uzavřít dohodu o ukončení nájmu nebytových prostor v domě čp. 311 na ulici Palackého ve Fulneku s 
Českým rybářským svazem - místní organizace Fulnek

•	 poskytnout nebytový prostor v domě čp. 311 na ulici Palackého ve Fulneku od 01.02.2013 do výpůjčky 
Českému rybářskému svazu - místní organizaci Fulnek a uzavřít smlouvu o výpůjčce na dobu neurčitou 

•	 uzavřít nájemní smlouvu k bytu č. 4 o velikosti 2+1, standardní kvality, v domě čp. 312 na ulici Palackého 
ve Fulneku s paní M. Miklošovou, na dobu určitou od 01.02.2013 do 31.07.2013. Nájemné činí 1.944 Kč/
měsíc, zálohy za služby 1.613 Kč/měsíc. Nájemce provede v bytě potřebné úpravy na vlastní náklady, 
jejichž náhradu v případě odstěhování nebude požadovat 

•	 uzavřít smlouvu o právu odstranit stavbu – mostní objekt při realizaci stavby Úprava Husího potoka, Fulnek 
– Jerlochovice km 11.000 – 12.000 (stavba č. 5682) s Povodím Odry, státní podnik, Varenská 49, 701 26 
Ostrava-Moravská Ostrava, IČ: 708 90 021

•	 uzavřít smlouvu na výkon autorského dozoru při realizaci akce „Energetické úspory objektu ZŠ J. A. Ko-
menského ve Fulneku Česká 339, příspěvková organizace“ se společností EUROprojekt build and techno-
logy s. r. o., se sídlem Ostrava - Hrabůvka, Hasičská 52, PSČ 700 30,  IČ: 268 43 226

•	 dokončit zpracování projektové dokumentace na opravu mostu v Jerlochovicích (u autokempu) firmou 
PONTEX, spol. s r.o., Bezová 1658, 147 14 Praha 4, IČ: 407 63 439

•	 uzavřít dohodu o ukončení smlouvy uzavřené dne 19.08.2009 na poskytování služeb v oblasti přípravy a 
realizace projektu „Stavební úpravy k zajištění energetických úspor objektu MŠ U Sýpky - Fulnek“ se spo-
lečností KP projekt s.r.o., se sídlem Riegrova 1756/51, 370 01 České Budějovice, IČ: 260 64 600

•	 že nejvýhodnější nabídku na realizaci veřejné zakázky „Protipovodňová opatření města Fulnek“ předloži-
la společnost EMPEMONT s.r.o., Železničního vojska 1472, 757 01 Valašské Meziříčí, IČ: 277 72 179

•	 udělit výjimku z nejvyššího počtu žáků pro Základní školu J. A. Komenského Fulnek, Česká 339, p. o., 
pro školní rok 2012/2013 ve třídě 3. A, a to z původního stanoveného počtu 30 (viz vyhláška č. 
48/2005 Sb.) na počet 32

Rada města Fulneku po projednání na své 60. řádné schůzi 
konané dne 22.01.2013

Palec nahoru
od nás tentokrát dostává pan Jan Kušnier. Ten neváhal a přivolal včasnou po-
moc panu Heinrichovi  z Fulneku, který zůstal bezvládně ve svém bytě s pora-
něním nohy. Jeho chování je příkladem, že je důležité nebýt lhostejný k okolí.
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schválila
•	 podání žádosti o dotaci na realizaci projektu „Fulnek – Rozšíření městského kamerového dohlížecího sys-

tému“ do Programu prevence kriminality Ministerstva vnitra na rok 2013 s vyčleněním vlastní spoluúčasti v 
minimální výši 10% z celkových předpokládaných finančních nákladů na projekt

vzala na vědomí
•	 zprávu o plnění investičních akcí  za 2. pololetí r. 2012 - odbor  IŽP, SMMF, TSMF, p.o. 
•	 informaci o předpokládané úspoře finančních prostředků v souvislosti s přechodem na rámcovou smlou-

vu s Telefónica O2
•	 informaci o dalším rozvoji Fulneckého zpravodaje

vydala
•	 Zásady pro krátkodobé pronájmy zasedací místnosti v budově Městského úřadu

pověřila
•	 Ing. Gabrielu Zaoralovou, vedoucí odboru vnitřních věcí MěÚ Fulnek, rozhodováním o uzavírání smluv o 

krátkodobém pronájmu zasedací místnosti 

rozhodla
•	 zadat podlimitní veřejnou zakázku s názvem „Energetické úspory objektu ZŠ J. A. Komenského ve Fulne-

ku, Česká 339, příspěvková organizace“ 

schválila
•	 podání žádosti o dotaci na realizaci projektu „Ekologický den“ z Dotačního programu na podporu 

vzdělávání v oblasti životního prostředí vyhlašovaného Moravskoslezským krajem, zajištění dofinancování 
projektu „Ekologický den“ ve výši min. 30% ze svých rozpočtových zdrojů 

Město Fulnek informuje, že dne 15. března 2013 je poslední termín pro podání žádostí o poskytnutí veřejné 
finanční podpory (neinvestiční dotace) do 2. kola. 
Zásady pro poskytování veřejné finanční podpory můžete nalézt včetně vzorů žádostí na webových strán-
kách města Fulneku v sekci Městský úřad (granty a dotace) Granty města Fulnek.

Odbor VV

Úplná znění usnesení jsou uveřejněna na webových stránkách města www.fulnek.cz
Bc. Jana Mocová, starostka

Rada města Fulneku po projednání na své 60. řádné schůzi 
konané dne 22.01.2013

Rada města Fulneku po projednání na své 61. mimořádné schůzi 
konané dne 28.01.2013

Rada města Fulneku po projednání na své 62. mimořádné schůzi 
konané dne 06.02.2013

Příjem žádostí o veřejnou finanční podporu končí 15.3.2013

Fulnek se připojil k pomoci postiženým z Frenštátu pod Radhoštěm

Město Fulnek poskytlo ze svého rozpočtu 100 tisíc korun do veřejné sbírky vyhlášené a 
konané městem Frenštát pod Radhoštěm za účelem finanční pomoci obětem neštěstí 
způsobeného výbuchem části domu č.p. 39 ve Frenštátě pod Radhoštěm. Rozhodlo o 
tom jednomyslně mimořádné zastupitelstvo konané 21. února 2013.
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Již v únoru 2013 byla prostřednictvím školního rozhla-
su na obou základních školách vyhlášena soutěž ve 
sběru papíru a obalů z materiálu “TetraPack“. Papí-
ry a obaly budou žáci sbírat a shromažďovat ve ško-
lách, kde bude vedena evidence o jejich množství. 
Vytříděný odpad bude ze škol průběžně svážen v 
rámci svozu tříděného odpadu zajišťovaného měs-
tem. Papír budou žáci sbírat společně za celou tří-
du a obaly “TetraPack“ samostatně sami za sebe.

Celá soutěž vyvrcholí na „Ekologickém dni ve Fu-
lneku“, kde budou vyhlášeni nejlepší sběratelé 
obou základních škol. Vítězové budou oceněni 
krásnými věcnými cenami (např. tabletem, knihou, 
apod.). V rámci této akce se bude v červnu konat 
také program pro žáky základních škol s ekologic-

kou tématikou. Proběhne přednáška zaměřená na 
likvidaci, třídění a další využití odpadů a také sou-
těže a aktivity, jejichž cílem bude hravou formou 
vzbudit zájem dětí a mládeže o životní prostředí.

Na celou akci byla podána žádost o dotaci z Dotační-
ho programu na podporu vzdělávání v oblasti životní-
ho prostředí, vyhlašovanou Moravskoslezským krajem. 
Předpokládané náklady celého projektu jsou 80.000 
Kč a výše požadované dotace činí částku 56.000 Kč.

Věříme, že díky tomuto projektu budou žáci pozitivně 
ovlivňovat své okolí při třídění odpadu. Z „Ekologic-
kého dne“ chce město Fulnek udělat tradici a bude 
i nadále motivovat své občany k třídění odpadu.

V loňském roce byla na území města Fulneku zahá-
jena první etapa inventarizace dřevin rostoucích 
na pozemcích města v zájmových oblastech (par-
ky, aleje, silniční stromořadí, doprovodná zeleň ko-
munikací).  Bylo posouzeno celkem 218 ks stromů. 
V letošním roce bude inventarizace dřevin probíhat 
v místních částech. Celkem bude posouzeno cca 
360 ks stromů. Cílem tohoto projektu je zhodnocení 
stavu stromů a vypracování plánu péče. Hodnoce-
ní stromů zahrnuje určení taxonu, zjištění dendro-
metrických charakteristik (výška, průměr, průměr 
koruny, výška koruny), hodnocení zdravotního sta-
vu (vitalita, stabilita, zdravotní stav, perspektiva).

Plán péče zahrnuje navrhované technologie ošet-
ření stromů (řezy stromů, bezpečnostní vazby, ostat-
ní zásahy související s ošetřením stromů), ale také 
seznam stromů doporučených k pokácení dle na-

léhavosti. Na základě tohoto materiálu bude v ná-
sledujících letech probíhat péče o vzrostlou zeleň. 

V rámci inventarizace bylo již několik stromů z důvodu 
špatného zdravotního stavu doporučeno ke kácení. 
Z tohoto důvodu bude v  březnu pokácena skupina 
stromů v parku u památníku padlých směrem na Sta-
chovice. Roste zde 1 lípa, 3 jasany a 1 javor klen. U 
stromů byla zjištěna dřevokazná houba, která vyrůstá 
v  dutinách. Hrozí zde riziko statického selhání stromů. 
Po zvážení celkového zdravotního stavu, jejich vzá-
jemných vazeb a provozní bezpečnosti, bylo dopo-
ručeno odstranění všech pěti stromů. Další kácení 
bude probíhat v průběhu roku dle naléhavosti a na-
vržených etapách. Po vykácených stromech bude 
v daných lokalitách dle možnosti a okolních pod-
mínek provedena odpovídající náhradní výsadba. 

Dle zřizovací listiny je hlavním předmětem činnosti Správy majetku města Fulneku správa a údržba domovní-
ho fondu, nemovitostí, správa, provoz a pronájem bytových či nebytových jednotek umístěných v domech 
ve vlastnictví a spoluvlastnictví města Fulneku.

V oblasti správy a údržby budov realizovala Správa majetku města Fulneku v roce 2012 revitalizační akce v 
celkové výši nákladů 2.091.207 Kč bez DPH.

Vážení spoluobčané,
zveme vás na 16. zasedání Zastupitelstva města Fulneku, které se bude konat 

dne 07.03.2013 v 15.00 hod. v sále Městského kulturního centra Fulnek.

informace z radnice

Odbor IŽP

Odbor IŽP

pokračování na straně 6

Projekt „Ekologický den ve Fulneku“

Projekt inventarizace dřevin

akce realizované SMMF v roce 2012
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pokračování ze strany 5

SMMF

akce realizované SMMF v roce 2012

Jarní svoz velkoobjemového (VO) a nebezpečného odpadu (NO)

Revitalizační akce za rok 2012
Název akce Adresa Cena bez DPH Zhotovitel Dokončeno
Výměna střešní
krytiny

BD
Fučíkova čp. 165 76.480 Kč B. Zlámal,

D. Kunčice 15.5.2012

Oprava točitého
schodiště*

BD
Fučíkova čp. 4 38.400 Kč J. Bariš,

Fulnek 12.6.2012

Havarijní oprava
střechy*

MěÚ
n. Komenského čp.12 44.630 Kč B. Zlámal,

D. Kunčice 12.6.2012

Výměna střešní
krytiny*

BD
Masarykova čp. 49 698.596 Kč NOSTA,

Nový Jičín 9.7.2012

Výměna oken BD
1. máje čp. 215 97.506 Kč L. Kadula,

Opava 24.8.2012

Výměna střešní
krytiny*

BD
Fučíkova čp. 170 404.109 Kč** B. Zlámal,

D. Kunčice 15.9.2012

Oprava dlažby
terasy

BD
Masarykova čp. 390 51.457 Kč Frič,

Hradec n. M. 1.10.2012

Nátěr oken* MěÚ
n. Komenského čp.12 198.760 Kč D. Kurečka,

Fulnek 26.10.2012

Výměna střešní
krytiny

Ubytovna
Jerlochovice čp. 149 239.225 Kč B. Zlámal,

D. Kunčice 22.10.2012

Oprava části
fasády*

Policie ČR
Masarykova čp. 63 49.972 Kč STAVO,

Suchdol n. O. 9.11.2012

Výměna oken
střešní nástavby BD
1. máje čp. 637 a 638
Požární čp. 216 a 217

195.721 Kč Window Holding a.s.,
Lázně Toušeň 19.12.2012

Výměna oken OA
Lukavec čp. 86 75.573 Kč FENBAU,

Ostrava 15.12.2012

Výměna oken a
vstupních dveří Mlýnská čp. 555 68.124 Kč FENBAU,

Ostrava 21.12.2012

Výměna oken Městské lesy
Bílovecká čp. 557 37.632 Kč Window Holding a.s.,

Lázně Toušeň 21.12.2012

Oprava podlahy NP – Radovan Popp
Fučíkova čp. 7 75.022 Kč Mořkovský CZ

Jerlochovice 21.12.2012

*	 Akce realizované v městské památkové zóně
**	 Příspěvek 260.000 Kč z havarijního programu Ministerstva kultury, podíl města 36%

Odvoz odpadů bude prováděn v přesně stanovenou dobu na předem určeném místě. Odpad převezmou 
pracovníci firmy OZO Ostrava.

Jarní svoz ve Fulneku
čas a místo:   sobota 13.04.2013 – pojízdná souprava vozidel
Stanoviště č. 1  parkoviště „U kina“  8:00  hod. – 12:00 hod.
Stanoviště č. 2  areál tech. služeb, Bílovická čp. 532  8:00 hod. – 12:00 hod. 
způsob: občané dovezou VO a NO na místo, kde jej převezmou pracovníci OZO Ostrava
Upozorňujeme občany, že odpad lze dovézt pouze v uvedeném čase a na uvedené místo. Vozidla OZO 
Ostrava ihned v 12:00 hod. odjedou.
Jarní svoz v obci Děrné, Kostelec a Stachovice
Soupravy z Fulneku pojedou do obce Děrné a Stachovice. 
čas a místo: sobota  13.04.2013 – pojízdná souprava vozidel
Děrné, Kostelec  -  parkoviště u KD Děrné  13:00 hod. – 16:00 hod.
Stachovice – parkoviště naproti hostince „U Splavu“  13:00 hod. – 16:00 hod. 

Prosíme majitele motorových vozidel, aby v danou dobu neparkovali na výše 
uvedených stanovištích svá auta. 

pokračování na straně 7
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Jarní svoz velkoobjemového (VO) a nebezpečného odpadu (NO)

Včelaři, do konce února musíte podat oznámení o umístění 
včelstev

Jarní svoz v ostatních obcích 
Na níže uvedených stanovištích budou ve středu  17.04.2013 umístěny kontejnery o objemu 7m3, kontejnery 
budou odvezeny  ve čtvrtek 18.04.2013 v dopoledních hodinách.
Do těchto obcí přijede v sobotu  20.04.2013 sběrna nebezpečného odpadu, a to dle času uvedeného ved-
le stanoviště. 

Vážení včelaři, vloni došlo ke změně legislativy upravující ochranu včel při aplikaci škodlivých postřiků. Nadále 
sice platí ustanovení § 51 zákona č. 326/2004 Sb., o rostlinolékařské péči ve znění pozdějších předpisů (dále 
jen „zákon“), ale byla vydána nová prováděcí vyhláška Ministerstva zemědělství č. 327/2012 Sb., o ochraně 
včel, zvěře, vodních organismů a dalších necílových organismů při použití přípravků na ochranu rostlin (dále 
jen „vyhláška“) ve znění pozdějších předpisů, s účinností od 1.11.2012. Jak tedy při oznamování stanovišť včel-
stev postupovat?
1.	 Chovatel včel (právnická nebo fyzická osoba chovající včely) musí písemně oznámit místně přísluš-
nému obecnímu úřadu umístění trvalých stanovišť včelstev každoročně do konce února (§ 51 odst. 3 zákona 
a § 7 odst. 1 vyhlášky).
2.	 Nové umístění stanovišť včelstev (včetně kočovných) musí chovatel včel písemně oznámit místně 
příslušnému obecnímu úřadu nejpozději pět dnů před jejich přemístěním (§ 7 odst. 2 vyhlášky).
3.	 Oznámení chovatele včel musí obsahovat tyto náležitosti (§ 8 vyhlášky - tučně jsou vyznačeny změ-
ny):

-	 Identifikaci chovatele včel = u fyzických osob jméno, popřípadě jména, a příjmení, adresu bydliště, 
datum narození nebo identifikační číslo, bylo-li přiděleno, u právnických firem obchodní firmu nebo ná-
zev, sídlo a identifikační číslo, bylo-li přiděleno,

Několik důležitých upozornění 
VO: například vysloužilé větší domácí spotřebiče, koberce, nábytek, matrace, pneumatiky, sanitární 
keramika a podobné větší předměty, které nevejdou do běžné popelnice na komunální odpad.
NO: například olejové filtry, akumulátory, baterie, zářivky, výbojky, tuky, maziva, pesticidy, herbicidy, 
ředidla, barvy, laky, lepidla a jiné chemikálie, farmaceutický odpad (léky), oleje, čistící prostředky, 
jedy aj.
Svoz VO a NO slouží k odevzdání normálního množství VO a NO nashromážděného při půlročním pro-
vozu domácnosti. Mimořádné množství odpadů (např. při vyklízení zakoupené nemovitosti, kompletní 
výměně zařízení celé nemovitosti apod.) je třeba řešit individuálním způsobem.
Stavební odpad nepatří do svozu, OZO jej nepřevezme! To platí i pro lepenku, eternit, okna apod.
Akce je určena pouze pro odběr odpadu z domácnosti, nikoli odpadu firem a organizací! Týká se 
jak VO, tak NO!

Případné dotazy k organizaci svozu VO a NO poskytnou pracovníci Městského úřadu ve Fulneku na 
tel. 556770887, 556770882

pokračování na straně 8

pokračování ze strany 6

informace z radnice

Odbor IŽP

1 ks Dolejší Kunčice - slepá ulice u kostela (20.04.2013) 8:00  -  8:45 hod.
1 ks Vlkovice - u zastávky ČSAD, tel. budka 9:00  -  9:45 hod.
2 ks Jerlochovice - naproti ZD,  po pravé straně silnice za potokem 10:00  - 10:45 hod.
2 ks Jerlochovice - most „U Brtníka“ 11:00  - 11:45 hod. 
1 ks Jestřabí - u kaple 12:00  - 12:45 hod.
1 ks Lukavec - zastávka ČSAD 13:15  - 14:00 hod.
1 ks Jílovec - u váhy 14:15 -  15:00 hod.
1 ks Pohořílky - na staré cestě 15:15 – 16:00 hod.
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pokračování ze strany 7

odbor IŽP, tel.: 556 770 882

Včelaři, do konce února musíte podat oznámení o umístění 
včelstev

-	 jméno, popřípadě jména a příjmení fyzické osoby, která jedná jménem chovatele včel, číslo telefo-
nu popřípadě jiný způsob kontaktu (kontakt je nutno uvést i v případě, kdy chovatel včel jedná sám za 
sebe!),
-	 identifikaci umístění stanoviště včelstev = parcelní číslo pozemku nebo číslo půdního bloku v evidenci 
využití zemědělské půdy podle uživatelských vztahů, obec, katastrální území, okres, v případě lesního 
pozemku jednotka prostorového rozdělení lesa,
-	 jednoduchý situační náčrtek s označením stanoviště,
-	 předpokládanou dobu umístění přechodných stanovišť vymezenou datem počátku a konce umístě-
ní.

4.	 Stanoviště včelstev mimo zastavěné části obce musí být v terénu označeno žlutým rovnostranným 
trojúhelníkem o délce strany 1 m umístěným v horizontální poloze (§ 7 odst. 3 vyhlášky).

Chovatel včel, který si tuto oznamovací povinnost nesplní, riskuje úhyn včel při aplikaci látek škodlivých vče-
lám!

Oznamovací povinnost mají i fyzické nebo právnické osoby, která při podnikání používají ve venkovním pro-
středí přípravky a látky nebezpečné včelám. Ty musí podle § 51 odst. 2 písm. a) zákona zjistit u místně přísluš-
ných obecních úřadů informace k umístění stanovišť včelstev v dosahu alespoň 5 km od hranice pozemku, 
na němž má být aplikace provedena, a minimálně 48 hodin před provedením aplikace musí oznámit dotče-
ným chovatelům včel a místně příslušným obecním úřadům aplikaci přípravku. Náležitosti tohoto písemného 
oznámení uvádí § 10 vyhlášky.
Na závěr ještě připomínáme, že správný postup včelařů při zjištěném úhynu včel po aplikaci postřiku uvádí § 
51 odst. 4 zákona.

Pro upřesnění: Oznámení se podává každoročně na obecní úřad obce, na jejímž katastru jsou včelstva umístěna. Ne 
podle bydliště nebo sídla chovatele včel! Chovatelé včel, kteří mají včelstva umístěna na katastrálním území města Fu-
lneku (Děrné, Kostelec, Dolejší Kunčice, Fulnek, Jestřabí, Jerlochovice, Jílovec, Lukavec u Bílovce, Stachovice, Pohořílky, 
Vlkovice), podávají oznámení na Městský úřad Fulnek, odbor investic a životního prostředí = poštou na adresu: Městský 
úřad Fulnek, odbor investic a životního prostředí, nám. Komenského č. 12, 742 45 Fulnek, nebo osobně na podatelnu 
nebo přímo na odbor IŽP (nám. Komenského č. 12, Fulnek, 2. patro, kancelář č. 77, referentka Pavla Maštalířová, Mar-
cela Skočková). K oznámení je možno použit přiložený formulář nebo si jej vyzvednout na Městském úřadu Fulnek či 
stáhnout z webových stránek města: http://www.fulnek.cz/.

Občanské sdružení Diakonie Broumov je nezisková organizace, která poskytuje sociální služby pro občany z 
okraje společnosti – materiální pomoc sociálně potřebným, azylové ubytování i pracovní příležitost.
 Více na www: diakoniebroumov.org

VYHLAŠUJE SBÍRKU POUŽITÉHO OŠACENÍ
•	 Letního a zimního oblečení (dámské, pánské, dětské)
•	 Lůžkovin, prostěradel, ručníků, utěrek, záclon, 
•	 Látky (minimálně 1m2, prosíme, nedávejte nám odřezky a zbytky látek)
•	 Domácí potřeby-nádobí bílé i černé, skleničky-vše nepoškozené
•	 Vatované přikrývky, polštáře a deky
•	 Obuv – veškerou nepoškozenou
•	 Hračky – nepoškozené a kompletní
Sbírka se uskuteční:
od - do: 04.03. – 15.03.2013
čas: v rámci otevíracích hodin Městského úřadu ve Fulneku
místo:	sociální úsek Městského úřadu ve Fulneku, přízemí, kancelář č. 11

Věci prosíme zabalené do igelitových pytlů či krabic, aby se nepoškodily transportem
Děkujeme za vaši pomoc.

Bližší informace vám rádi sdělíme: 
tel.: 224 316 800, 224 317 203 – Diakonie Broumov tel.: 556 770 878 – MěU Fulnek

Sbírka použitého ošacení

VĚCI, KTERÉ VZÍT NEMŮŽEME:
•	 ledničky, televize, počítače 

a jinou elektroniku, matra-
ce, koberce – z ekologic-
kých důvodů

•	 nábytek, jízdní kola a dět-
ské kočárky - ty se transpor-
tem znehodnotí

•	 znečištěný a vlhký textil
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Děti a pedagogové DD Loreta

Česká televize Ostrava v našem domově

Mezinárodní den památky obětí holocaustu

školy

V úterý 12. února k nám přijeli pracov-
níci České televize, kteří s mladšími 
dětmi našeho domova natáčeli oblí-
bený pořad pro děti - Šikulové. A sa-
mozřejmě nechyběli ani průvodci po-
řadu Jana a Ivoš. Proto děti našeho 
domova mohly částečně nakouknout 
do „televizní kuchyně“, sáhnout si na 
kameru, vidět při práci režiséra, sezná-
mit se s prací zvukaře, kameramana 
a hlavně si na vlastní kůži vyzkoušet 
natáčení. Brzy zjistily, že tak zábavné 
a jednoduché to není. Že ne každý 
záběr se podaří napoprvé, že někdy 
špatně svítí světlo a musí se natáčet 
znovu, že se někdy spletou v textu a 
......zase znovu. Takže ti naši malí „her-
ci“ byli po odjezdu celého štábu pěk-
ně unavení. A aby nebyli! Děvčata 
vyráběla koberečky ze starých triček 
a kluci lepili závodní auto z kartónů. 
Společně se nakonec naučili, jak si z 
pruhů starých triček vyrobit „ozdobu“ 
na sebe. A kdy se mohou na sebe 
podívat? Pořad Šikulové bude vysílán 
na ČT 2 ve čtvrtek 7. března 2013 a je 
součástí pořadu pro děti Planeta YO. 
A kdo má zájem, může se na fotogra-
fie z natáčení podívat na stránkách 
našeho domova www.ddfulnek.cz . 

Od roku 2005 si každoročně 27. ledna připomíná svět Mezinárodní den památky obětí holocaustu, vyhlášený 
OSN. Datum bylo vybráno záměrně, přesně 27. ledna 1945 byl totiž Rudou armádou osvobozen největší naci-
stický koncentrační tábor Osvětim.
Také žáci 2. stupně naší školy absolvovali v průběhu 1. 
pololetí šk. roku několik tematicky zaměřených akcí. 
Hned v říjnu navštívili osmáci a deváťáci bývalý vy-
hlazovací tábor Osvětim v Polsku. Dne 12. října jsme 
přivítali ve škole režiséra a producenta filmu Arnošt 
Lustig – devět životů pana Iva Pavelka, který nám ten-
to film představil. Jednalo se o životopisný dokument, 
v němž vystupuje samotný Arnošt Lustig společně se 
svojí sestrou a přáteli. Ve filmu vzpomínal A. L. na oka-
mžiky z války, na Osvětim a chvíle, díky kterým přežil 
a kdy zachránil své blízké nebo někdo pomohl jemu. 
Začátkem listopadu se žáci 6. ročníků připojili jednodenní akcí k mezinárodnímu projektu Krokus, jehož náplní 
bylo kromě jiného zasazení cibulek žlutých krokusů jako připomínka zmařených životů 1,5 milionu židovských 
dětí za 2. světové války. Žlutá barva symbolizuje žlutou Davidovu hvězdu, kterou byli za války označováni 
všichni Židé. V prosinci se všechny třídy 2. stupně zúčastnily promítání filmového dokumentu Nickyho rodina, 
vyprávějícího o Angličanu Nicholasu Wintonovi. Tento dnes již 103 letý člověk těsně před vypuknutím 2. světo-
vé války zachránil před smrtí z okupovaného Československa 669 českých a slovenských převážně židovských 
dětí přesunem do Velké Británie.
Téměř půlroční příprava vyvrcholila v pátek 25. ledna celodenním projektem o holocaustu, který velmi zod-

pokračování na straně 10
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povědně a citlivě připravila pro celý 2. stupeň p. uč. Zuzana 
Medveďová s žáky 9. A třídy. Deváťáci pracovali celé do-
poledne v roli učitelů a se svými téměř vrstevníky rozebírali 
toto téma pomocí práce s obrázky a filmovou ukázkou, vol-
ného psaní či diskuze k tématu. I přes náročnost tématu se 
podařilo žáky zaujmout a celé páteční dopoledne rychle 
uběhlo. Bylo důležité uvědomit si, že nesmíme nikdy dopustit 
podobné násilnosti na jedincích či skupinách obyvatel jen 
proto, že se nám někdo nelíbí či nesdílí náš názor. A to se 
snad tímto projektem podařilo. 

Už půl roku školy máme za sebou, a tak jako všechny školáky na nás čekalo vysvědčení. Protože to bylo naše 
první vysvědčení, rozhodla se paní učitelka, že si ho rozdáme slavnostně. V podvečer 30. ledna jsme se sešli se 
svými rodiči, prarodiči a sourozenci u nás ve třídě, kde nás čekala slavnostně vyzdobená. Už od rána jsme se 
nemohli dočkat a stále jsme se ptali paní učitelky, zda budeme mít jedničky. Naše první vysvědčení nám přišla 
předat paní ředitelka Kolovratová i paní zástupkyně Varmužová. Nejprve nám paní učitelka pustila prezenta-
ci „ Ze života třídy “ na interaktivní tabuli, pak jsme všem ukázali, jak umíme číst a počítat a že si ty jedničky 
opravdu zasloužíme. A konečně jsme se dočkali, z rukou paní ředitelky jsme dostali své první vysvědčení. 
Všichni dostali od paní učitelky pochvalný list a krásnou knížku. Ale to největší překvapení na nás čekalo až 
na konec. Co by to byla za oslavu bez dortu. A náš byl opravdu krásný, s velikou jedničkou uprostřed a s 16 
marcipánovými pastelkami. S chutí jsme se pustili do něho a všichni jsme si moc pochutnali. Však jsme si ho 
zasloužili, udělali jsme za 1. pololetí kus práce nejen my, ale i naši rodiče. Přejeme všem malým i velkým žáčkům 
mnoho úspěchů a radostných chvil ve škole i v 2. pololetí. 

Zápis a posléze první školní den jsou v životě prvňáčka dva velmi významné dny, na které se dlouho v rodinách 
vzpomíná. A tak škola neponechává nic náhodě a velmi intenzivně se na tyto dny připravuje.
I letošnímu zápisu předcházely dny otevřených dveří. V úterý 22. ledna přišli do školy budoucí prvňáčci spolu 
se svými p. učitelkami z mateřské školy. Po přivítání paní ředitelkou jim žáci dramatického kroužku zahráli po-
hádku, poté je čekalo malé občerstvení ve školní jídelně a pak už se všichni těšili za svými staršími kamarády 
do první a druhé třídy, kteří si pro ně připravili program ve třídách. Ve středu 23. ledna jsme otevřeli školu všem 
rodičům i široké veřejnosti. Všichni zájemci se mohli zúčastnit kterékoli vyučovací hodiny. Letos jsme byli mile 
překvapeni daleko větším zájmem, než tomu bylo v předešlých letech. Jsme velmi rádi, že rodiče i veřejnost 
má zájem podívat se, jak se mění vyučovací metody, jakou techniku žáci i učitelé běžně ve výuce používají, 
že je zajímá, co se vůbec ve škole děje. Velmi si ceníme zpětných vazeb, kde návštěvníci kladně zhodnotili 
průběh výuky, ocenili práci učitelů a celé školy. Objevily se i kritické postřehy nad chováním některých žáků, 
rodičům se například nelíbilo, že mnozí žáci nemají pomůcky, které mají mít.

Mezinárodní den památky obětí holocaustu

Slavnost prvního vysvědčení 

ZÁPIS NA ZŠ J. A. KOMENSKÉHO

pokračování ze strany 9

E. Kapolková
ZŠ a MŠ T. G. Masaryka Fulnek

Žáčci 1. B a paní učitelka D. Šaflová, ZŠ T. G. Masaryka Fulnek

pokračování na straně 11
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ZÁPIS NA ZŠ J. A. KOMENSKÉHO
pokračování ze strany 10

Mgr. V. Klevarová, ředitelka školy

školy

Ve středu 30. ledna nadešel den D a budoucí prvňáčci se svými rodiči přišli k zápisu. U vstupu je čekali jejich 
starší spolužáci, aby je zavedli do třídy. Všichni byli vyfotografováni a při odchodu dostali upomínkový list na 
tento významný den. Ve třídách pracovali ve skupinkách po 8 dětech – s paní učitelkou si povídali o sobě, 
o své rodině, skládali puzzle, vybarvovali obrázek, pojmenovávali tvary, počítali. V každé třídě byla přítomna 
i paní učitelka z mateřské školy. Rodiče mezitím vyplňovali nezbytnou dokumentaci, prohlíželi si vystavené 
učebnice, pomůcky, někteří se prošli po škole, ale hlavně netrpělivě čekali, až je paní učitelka zavolá a zhod-
notí, jak se jejich dětem dařilo.
Aktivity školy k zápisu zápisem nekončí. V březnu proběhne tradiční přípravka pro budoucí prvňáčky. Po tři 
pondělní odpoledne budou děti se svou budoucí paní učitelkou poznávat školu, seznamovat se se školním 
prostředím, aby 2. září, kdy začíná letos nový školní rok, přišly již do své školy.
K zápisu na naši školu se dostavilo 38 dětí. Bylo přijato 32 dětí, 6 zákonných zástupců požádalo o odklad po-
vinné školní docházky. Ten bude povolen na základě předložení doporučení školského poradenského zařízení 
a současně i doporučení ošetřujícího lékaře nebo klinického psychologa. V novém školním roce budou ote-
vřeny dvě první třídy, třídními učitelkami budou Mgr. Helena Jakubíková a Mgr. Eva Vymyslická.
Jménem všech zaměstnanců školy děkuji všem rodičům, kteří pro vzdělávání svého dítěte vybrali naši školu, za 
projevenou důvěru. Těšíme se na spolupráci a společné setkávání se v naší škole.
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Dne 19. ledna jsme pořádali tradiční hasičský ples. Kdo při-
šel, mohl se bavit poslechem hudby nebo tancem, osvěžit se 
v baru, vychutnat si báječnou večeři, zhlédnout vystoupení 
akrobatické skupiny STYX, zkusit štěstí v tombole a zasoutěžit 
si o tři hlavní ceny. 
Poděkování za pestrou tombolu patří sponzorům, kteří nám 
darovali věcné ceny. 
Děkujeme: VVM – IPSO, Dekatrade-Nový Jičín, fa. Mořkovský, 
Město Fulnek, Meganábytek, zahradnictví Bártek, fa. Godi-
šovi, lékárna-Mgr. Paseková, Proplyn, drogerie Teta, zlatnictví 
Rozsívalová, galanterie Katka, Drogerie a Železářství Blaheto-
vi, Papírnictví Mgr. Mročková, Betrim- práškovna, STIHL- Jaku-
bík, NC-LINE, Romotop, Autodoprava J&J Jančálek, Myslivecké Sdružení Děrné, Hospoda u Kaštanu, p. Pavel 
Kozák, Okna Vícha, RELAXKO, Stavebniny Velman, BGA-Lysovna, Kafe Darboven, Sklenářství Návrat, FAKRO-H-
nojník, Protextil, Montcolor Zavadil, Cyklo p.Košárek, papírnictví Broukalová Šárka, Heinz Food, Tesařství Kram-
pota, spoluobčané Děrného a členové SDH. 
Za přípravu plesu patří poděkování nejen našim členům SDH, ale také MKC Fulnek a paní H. Vlčkové.  

Dne 2. 2.2013 se v MKC Fulnek konal již druhý hasičský ples v novodobé historii fulneckých hasičů. Tradiční šňůru 
pořádání hasičských plesů před šestnácti léty přetrhla skutečnost, že ve Fulneku nebyl sál, kde by se tyto plesy 
mohly konat. Po otevření nového sálu v MKCF jsme dlouho váhali nad obnovou tradice konání hasičského 
plesu. V roce 2012 jsme se rozhodli ples po 15 letech pořádat. Jsme rádi, že se zvýšila návštěvnost, tradice byla 
obnovena. Sál byl vyzdoben historickými exponáty hasících přístrojů, přilb, hadic atd…, nad parketem visel 
náš prapor, návštěvníky vítal starosta sboru pan Jiří Marek ml. s manželkou. Hlavním tahákem byla tombola, 
do které nám přispělo mnoho místních podnikatelů, hlavním sponzorem se stala firma VVM IPSO Fulnek, která 
darovala televizor a fotoaparát – hlavní ceny. Děkujeme všem sponzorům, kteří podpořili fulnecké hasiče. V 
rámci programu vystoupila děvčata z Relaxka, která předvedla taneční scénku ze života hasičů a pak další 
tanec. Jejich vystoupení bylo vtipné a všem se moc líbilo. Hasičský ples navštívili i naši přátelé – hasiči ze Ži-
mrovic u Opavy a také z Popielowa v  Polsku, se kterými máme družbu. Všichni byli nadmíru spokojeni a dobře 
se bavili. Doufáme, že tomu tak bylo i u ostatních návštěvníků hasičského plesu, děkujeme jim za návštěvu a 
přízeň. Těšíme se, že za rok se na tradičním hasičském plese opět setkáme.

Přišel čas masopustu a tak i v Jerlochovicích vyrazil v sobotu 16. 2. průvod masek  na vesnici. Obejít celé Jer-
lochovice je věc náročná, ale letošní průvod, který čítal 30 masek, se tohoto úkolu zhostil se ctí. Tímto velmi 
děkujeme  jerlochovickým občanům, kteří pro nás měli připraveno pohoštění a přispěli finanční částkou, kte-
rá bude opět použita pro účely 
mladých hasičů. Při večerní zá-
bavě s pochováním basy pras-
kala hospoda u Šuláků ve švech 
a není se co divit, vždyť k tanci 
nám po celou dobu hrála skvě-
lá kapela Apači a vystoupení 
našich hasičů má vždy vysokou 
úroveň. Letos se nám představili 
jako akvabely. A tak se není co 
divit, že zábava byla výborná 
až do brzkých ranních hodin. 
Ještě jednou děkujeme všem 
jerlochovickým občanům za 
podporu. 

Hasičský ples

Tradice hasičských plesů ve Fulneku

Masopust v Jerlochovicích

SDH Děrné

S. Marková 

SDH Jerlochovice
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Starší a mladší přípravka sportuje od skončení podzimní části soutěže s výjimkou vánočních svátků a pokra-
čuje v novém roku opět 2x týdně pondělí a středa od 15.00 hod. v sokolovně. Vyzýváme rodiče, aby opět 

zapojili své syny do přípravy na jarní část sezóny.

Dne 2.2.2013 proběhl tradiční fotbalový turnaj mladších a starších přípravek. Zúčastnilo se jej 5 oddílů po 
dvou týmech starší a mladší přípravka, celkem tedy 10 družstev.
Soupeřila mužstva Fulneku, Děrného, Oder, Budišova n. B., Třebovic.
Hrálo se ve dvou skupinách: 1. starší přípravky, 2. mladší přípravky, systémem každý s každým ve skupinách. 
Po odehrání zápasů ve skupinách se sečetly výsledky jednotlivých družstev starší a mladší přípravky. Součtem 
bodů a skóre bylo stanoveno pořadí jednotlivých oddílů.
Výsledky našich utkání:

Součástí výsledků bylo i individuální hodnocení hráčů.
Z našich hráčů byli vyhodnoceni:
•	 st. přípr. Lukáš Kahaja – nejlepší hráč
•	 st. přípr. Erik Šupola – nejlepší brankář
Všechna družstva byla odměněna poháry, medaile-
mi, cukrovinkovými balíčky, dorty, fotbalovými míči. In-
dividuálně vyhodnocení hráči v obou kategoriích byli 
odměněni věcnými cenami – nejlepší hráč, nejlepší 
střelec, nejlepší brankář, nejlepší dívka, sympatický 
hráč, nejpěknější gól. 
Na našich výsledcích se podíleli:
St. přípravka: Erik Šupola, Marian Cibulec – 2 branky, 
Daniel Jozek – 6 branek, Lukáš Kahaja – 2 branky, Jan 
Kamas – 2 branky, Pavel Klempár – 3 branky, Radek 
Melnar 1 branka, trenér Ing. Vladislav Varmuža. Nikol 
Helebrandová a Eliška Balagová dobrými výkony po-
sílily TJ Družstevník Děrné.
Ml. přípravka: Filip Fiebrich, Jan Cieslok, Kevin Čonka – 
1 branka, Lukáš Grussman, Filip Melnar, René Slezáček 
– 3 branky, Vojtěch Sukup, Patrik Vybíralík – 2 branky, 
Jan Zich, trenér Jan Stibůrek.
Jednotlivé zápasy rozhodovali: Ing. Miloš Holík, Jan 
Šesták, Milan Fegler ml.
Zdravotní dozor zajistila paní Růžena Orlíková.
Občerstvení tradičně zabezpečovala rodina Šebes-
tova s paní Orlíkovou.Všem účastníkům, aktérům a 
výše jmenovaným vyjadřujeme vřelé srdečné díky za 
odvedené výkony a bezchybné zajištění hladkého 
průběhu turnaje. 
Turnaj organizovalo o. s. Fotbal Fulnek za významné 
podpory stálých mnohaletých sponzorů. Tito podpo-

rovatelé dětských klání, bez kterých bychom nebyli 
schopni uspořádávat fotbalové turnaje našich nej-
menších sportovců na vysoké úrovni, jak to hodnotí 
přímí účastníci a návštěvníci, by si zasloužili ocenit me-
dailemi. Je otázkou, zda existuje nějaká taková me-
daile, která by ocenila morální přístup a postoj našich 
sponzorů k řešení výchovy dětí odkloněním z ulice na 
sportoviště.
Nezbývá nám nic jiného, než vyjádřit díky těmto li-
dem a popřát jim mnoho úspěchů v jejich činnostech 
a zveřejnit jejich jména tučným písmem. Věříme, že 
nám budou nápomocni i v následujících ročnících.
Miroslav Štrbák		B  aze Alfa s. r. o.
Michal Berger			B   etrim s. r. o.
Aleš Zeman			E   lektro
Martin Glončák		E  lektronika TVA-servis
Ing. David Sukup		F  otbal Fulnek o.s.
Michal Šubrt			F   rantišek Šubrt – kovo		
				    montáže
Vlasta a František Fojtíkovi	H ospoda U Fojtíků
Jiří Šlajtr 			H   ospoda U Splavu
Roman Drozd			K   lempo
Zdeněk Kouba			K  &K metal cutting s. r. 		
				    o.
Město Fulnek
Ing. Petr Mořkovský		M  oravská nástrojárna 		
				    a. s.
Mgr. Iva Mročková		NORDIC   STEEL s. r. o.
František Schindler 		P  otraviny 
Ludmila Šromová		P  otraviny Morava
Lumír Šrom			P   otraviny U Šromů
Ing. Josef Krystek		R  -FIN
Lenka a Luboš Hluší		Ř  eznictví a uzenářství
Věra a Milan Weiszovi		Ř eznictví a uzenářství
Jaroslava Weberová		Ř  eznictví U Fiurášků
Jiří Kvita 			TJ    Fulnek
VVM-IPSO

Fotbal Fulnek - Turnaj přípravek 2013

za starší přípravku trenér Ing. V. Varmuža
 za mladší přípravku trenér J. Stibůrek

Spolky a sdružení

Starší přípravka Fulnek
Děrné 6:0
Budišov n. B. 2:1
Odry 7:1
Třebovice 1:3

Mladší přípravka Fulnek 
Děrné 3:1
Budišov n. B. 0:3
Odry 2:2
Třebovice 1:2

Celkové pořadí
1. SK Třebovice 19 b. 32:8
2. TJ Spartak Budišov n. O. 15 b. 20:14
3. Fotbal Fulnek, o.s. 13 b. 22:13
4. TJ Odry 8 b. 18:22
5. TJ Družstevník Děrné 3 b. 4:39
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Vážení čtenáři, dnes nahlédneme 
do období roku 1963 – roku, který 
se jako jiné zapsal do historie na-
šeho města především z pohledu 
pokračování jeho postupné pová-
lečné obnovy – zaměřené přede-
vším na výstavbu bytů a zlepšení 
občanské vybavenosti (zdokona-
lení obchodní sítě, školství, sportu a 
kultury).

Přesto, že článek má být zaměřen 
především na připomenutí a zma-
pování událostí v našem městě, 
dovolím si v úvodu nastínit některé 
z důležitých událostí v naší republi-
ce a ve světě.

Koncem května se konalo v Pra-
ze plenární zasedání ÚV KSČ, na 
němž bylo v reakci na značné 
ekonomické problémy státu přijato 
využití některých zásad tržního me-
chanismu a zbožních výrobků v so-
cialistické ekonomice. Zásady vy-
cházely z myšlenek ekonoma Oty 
Šika(1). V srpnu byla v tisku podána 
informace o výsledcích revize poli-
tických procesů v 50. letech. Revi-
ze, která byla provedena v r. 1962, 
vedla k plnému odvolání těchto 
procesů a k rehabilitaci 481 nevin-
ně odsouzených osob. Preziden-
tem republiky byl Antonín Novotný. 

Dne 14. srpna přicestovala na 
sedmidenní návštěvu ČSSR první 
kosmonautka SSSR Valentina Těre-
škovová.

Ze světových událostí si dovolím 
připomenout, že 22. listopadu byl 
v americkém Dallasu zastřelen 
americký prezident J.F.Kennedy. 
Novým prezidentem se stal Lyndon 
Johnson. 

Pro mladší generaci bude zajíma-
vé, že již v roce 1963 byla Dougla-
sem Engelbartem z výzkumného 
institutu ve Stanfordu vynalezena 
počítačová myš.

Nyní již nahlédneme ve stručnos-
ti do historie našeho města – do 
období před 50 lety. Poněvadž se 
jedná o obsáhlý výčet událostí, 
dovolím si vás seznámit v bodech 
s hlavními a tehdy aktuálními zále-
žitostmi, které projednávala rada 
města(2) a které mi byly sděleny ně-
kterými přímými účastníky tohoto 

dění.
V průběhu roku 

1963 byly připravo-
vány a realizovány 
následující akce:

- příprava a výběr 
staveniště pro 27 
bytových jednotek 
na Řeznické ul. (de-
molice domů č. 29-
31)

- příprava k výstav-
bě domů (18 byto-
vých jednotek) na 
ul. Pracovních záloh 
(dnešní Kledenské-
ho ul.) – zahájení v r. 1964

- zřízení letního kina a rekonstruk-
ce hřiště u sokolovny (TJ Slavoj 
ROMO nesouhlasila s výstavbou 
letního kina v této lokalitě).

- úpravy Knurrova domu (zaslána 
kritika na postup prací na KPS) Kraj-
ské památkové středisko.

 Rada města doporučuje, aby 
tento dům převzal některý podnik 
– např.: VŽKG, ČSAD popř. ROMO 
za účelem zřízení učňovského stře-
diska:

- oplocení parku u nádraží (dílce 
– rámky zhotovil n. p. ROMO)

- předláždění komunikace na tř. 
Rudé armády (dnešní Masarykova 
ul.)

- oprava komunikace na Zámec-
ké ul. (využití starších žulových kos-
tek)

- úprava smuteční síně (v součas-
né době chátrající budova u hlav-
ní hřbitovní brány).

Městská rada na svých jednáních 
mimo jiné projednávala záležitosti 
týkající se rozvoje města:

 - jednání zástupců podniku 
ROMO a MěNV v záležitosti výstav-
by MŠ a jeslí zást. ROMO upřed-
nostňují výstavbu MŠ, zást. MěNV 
– jesle (60 žádostí)

- předložen návrh na zřízení MŠ v 
závodní vile podniku Karnola (Re-
tex)

- schválen a předložen projekt na 
terénní úpravy Památníku J.A.Ko-
menského (zřízení parku)

- podání stížnosti na KPS v zále-

žitosti velmi pomalé rekonstrukce 
Památníku J.A.Komenského(3).

- jednání v záležitosti výstavby 6 
bytových jednotek a 2 provozoven 
služeb u spořitelny jednání s Po-
zemními stavbami o převzetí stav-
by

- příprava plánu výstavby pro ná-
sledující léta

- přípravné práce na plynofikaci 
města v letech 1965 – 1967

- odeslán souhlas na Krajský pro-
jekt. ústav s umístěním 27 bytových 
jednotek na Požární ul.

- jednání v záležitosti výstavby by-
tových jednotek na ul. Řeznické a 
Pracovních záloh (dnešní Kleden-
ského ul.)

- projednání stavu připravenosti 
na výstavbu kulturního domu (pů-
vodně měl stát na křižovatce ulic 
Fučíkova-Požární)

- jednání v záležitosti výstavby 
nové čerpací stanice

- jednání v záležitosti zrušení „sta-
rého kapucínského hřbitova“ (jed-
ná se o dnešní park u kaple sv. Ro-
cha)

- zrušení hřbitova v Jerlochovicích 
(v květnu vydal ONV kladný sou-
hlas)

- využití rybníku u zahradnictví v 
Jerlochovicích jako veřejné kou-
paliště (doporučení rady)

- školská a kulturní komise projed-
nala návrh na odprodej varhan z 
kapucínského kláštera, rada s tím-
to návrhem nesouhlasila –„… po-
něvadž se jedná o zastaralý a po-
škozený systém, demontáž by byla 

Co se událo před 50 lety – v roce 1963

pokračování na straně 15

Pohled na hřbitov před zrušením, následně probíhala téměř 20- ti letá úprava na 
městský park
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Co se událo před 50 lety – v roce 1963

Z historie

nákladnější, než samotné varhany 
mají hodnotu“. Na základě jedná-
ní bylo doporučeno, aby byla po-
dána žádost o vyslání odborného 
pracovníka z Krnova, který by zjistil 
stav varhan a provedl předběžné 
ohodnocení 

- zaslán dotaz na Krajskou dis-
lokační komisi v záležitosti využití 
zámku a kapucínského kláštera (v 
červnu rada města vydává sou-
hlas o předání zámku pro účely 
ČSD)

- schválení odprodeje starých 
oken z kapucínského kláštera

- řešení zabezpečení a následné-
ho využití kapucínského kláštera, 
současně podán návrh na zpětné 
převzetí do vlastnictví Náboženské 
matice 

- návrh na zřízení kolumbária na 
místním hřbitově 

- schválení komise pro ochra-
nu a péči o památky (předseda 
Květoslav Horák), současně dopo-
ručuje této komisi zpracovat po-
žadavek na opravu a údržbu pa-
mátek z rozpočtu města

- projednán návrh na zřízení Ka-
várny mladých z restaurace Děl-
nického domu (dnešní MKCF) vč. 
vybavení šachovými stolky a zříze-
ní loutkové scény

- projednána činnost knihovny 
– zaznamenán mírný pokles ná-
vštěvníků, který je zapříčiněn

 (jak je uvedeno ve zprávě) sle-
dováním televize a nevhodným 
umístěním knihovny včetně slabé 
propagace

- předložen návrh, aby místnosti 
osvětového domu v Knurrově pa-
láci byly ponechány pro MLK (Míst-
ní lidová knihovna) a jiné kulturní 
účely. Současně jsou podány ná-
měty na rozšíření činnosti knihovny 
– besedy, čtení pohádek, promítá-
ní diapozitivů apod.

- návrh na zřízení knihovní rady a 
následná kontrola její činnosti

Tolik v krátkém výčtu událostí z 
roku 1963. Jak sami můžete po-
soudit, některé záměry byly velmi 
zajímavé. Proč nedošlo k realizaci 
těchto zmíněných záměrů již lze 
stěží posoudit. Dle pamětníků jed-
nalo se především o nedostatek 
finančních prostředků a realizaci 
jiných priorit.

V krátkosti si dovolím nahlédnout 
na situaci jednoho z největších 
podniků na území města, který se 
významně podílel na rozvoji Fu-
lneku. Podnik ROMO se v tehdejší 
době vyrovnával se sníženou po-
ptávkou na úseku elektromontáží 
a výroby zařízení do samoobsluž-
ných prodejen. Současně poklesla 
poptávka na pradlenky KA 57 a 
byla zrušena výroba průtokových 
ohřívačů vody P 43.

V průběhu roku byla zahájena 
výroba pračky nazývané „ROMA-
NA“. Na úseku investiční výstavby 
bylo dobudováno servisní středisko 
na provozu 04 (dnešní sídlo firmy 
Formprojekt). 

V sousedství provozu ROMO 04 
bylo adaptací bývalých podni-
kových skladů zřízeno učňovské 
středisko pro 22 učňů 1. ročníku. 
Dnem 1. 4. 1963 byl název podni-
ku změněn na „ Podnik místního 
hospodářství ROMO- nositel Řádu 
práce“.

V průběhu roku 1963 byla mimo 
jiné věnována pozornost také kul-
turnímu vyžití občanů města. 

Pro mládež se uskutečňovaly 
pravidelné svazácké hrátky, dět-
ské karnevaly, divadelní a filmo-
vá představení. Činný byl rytmic-
ko-baletní kroužek, který nacvičil 
baletní pohádku „Husopaska“, 
estrádní soubor, tanečně – hudeb-
ní kroužek, fotoamatérský kroužek. 
Byla obnovena činnost divadelní-

ho a loutkového kroužku. V rámci 
Dne učitelů probíhala okresní kon-
ference učitelů a tzv. Pedagogic-
ké čtení a koncert učitelů Ostrav-
ské konzervatoře.

Pro zajímavost uvádím, že již v 
tehdejší době se kulturní komise 
zabývala negativním vlivem televi-
ze na návštěvnost kulturních akcí. 

V roce 1963 probíhaly oslavy 670 
let města Fulneku. Poněvadž se 
jednalo o oslavy místního význa-
mu, nebyli přizváni žádní oficiální 
hosté (uvedeno ve zprávě).

Oslavy probíhaly v době od 6. -8. 
září s následujícím programem:

6. září - vystoupení Čsl. státního 
souboru písní a tanců v sokolovně

7. září - sraz mladých turistů u tá-
boráku na sportovním hřišti u soko-
lovny

8. září - dopoledne - turnaj odbíje-
né, cyklistický závod kolem Fulne-
ku, odpoledne průvod od nádraží 
na hřiště, vystoupení souboru Ja-
sénka, finální utkání turnaje v odbí-
jené a rozdělení cen. Pro děti byly 
připraveny různé zábavné akce.

Vážení čtenáři, tímto stručným  výčtem a přehledem jsem vám chtěl nastínit období, které mnohým z vás 
připomene dobu vašeho mládí a mladší generaci nastínit období, které je historicky spjato s rozvojem Fulne-
ku. Tímto bych chtěl poděkovat všem, kteří se na tomto podíleli a stále podílí. Tento aktivní přístup občanů k 
budování města přispěl k získání 1. místa v soutěži o „Vzornou obec“, které město Fulnek obdrželo v roce 1963.

pokračování ze strany 14

Vysvětlivky:
1) Ota Šik (11. 9. 1919 – 22. 8. 2004), český ekonom a politik – tvůrce hospodářských reforem (1964-1969). U široké veřejnosti byl známý a populární 
během jara 1968 tzv. Pražské jaro, kdy byl mj. místopředsedou vlády. Po roce 1970 emigroval do Švýcarska. 
2) Zápisy ze zasedání Městské rady (OA NJ)
3) Rekonstrukce Památníku vč. nové expozice byla ukončena v červenci 1967

J. Pavlíček

Nový výrobek podniku ROMO v r.1963 – pračka pro 
domácnost PT 75 - ROMANA
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Dobrý den, úvodem bych Vás požádal, abyste čtenářům FZ představil sebe a své nejbližší.
Dobrý den, letos mi bude 42 let a pracuji u firmy Nordic 
Steel jako skladník. Má žena je zaměstnaná v hotelu Amos. 
Máme dva syny. Starší syn Jan pracuje v téže firmě jako já 
a mladší syn Tomáš je žákem 5. třídy ZŠ JAK.
Jak dlouho již trvá Vaše fotbalová kariéra? Kde jste začí-
nal?
Fotbalu se věnuji od 7 let, letos to bude 35 let. Začínal jsem 
coby žák v Kujavách.
Mohl byste popsat její průběh?
Ano, v 11 letech jsem přestoupil do Vagónky Studénka, 
chvíli jsem také hrál v dorostu Slavie ve Stachovicích. Po 
sedmiletém působení ve Studénce následoval přestup do 
Fulneku, kde s určitými přestávkami (půl roku v Hranicích a 
2 roky v Suchdole n/O) působím již 20 let
Kterému sportu /případně sportům/ byste se věnoval, po-
kud byste se nestal fotbalistou?
Po fotbalu mě nejvíce baví hokej /hraji amatérskou soutěž ve Studénce/. Mým dalším významným sportem je 
futsal, závodně ho hraji 15 let za tým Baracuda Jakubčovice n/O. Zahraji si i tenis, mám však rád i jiné sporty.
Co synové a jejich zaujetí pro fotbal. Sportuje i vaše manželka?
Starší Jan hraje za muže ve Fulneku (okresní přebor). Mladší Tomáš hraje za mladší žáky za Fulnek i Bílovec se 
střídavým startem. Manželka Jarka se ve školních letech věnovala basketbalu.

Který náš a evropský fotbalový klub je Vám nejbližší¬?
U nás je to Slavia Praha, v Evropě španělský Real Madrid a 
anglická Chelsea Londýn.
Jak vidíte výhledově fulnecký fotbal?
Po dvou postupech ze IV. a III. tř. hrajeme nyní okresní pře-
bor. Letos to vypadá, že nepostoupíme. Výhledově však 
chceme postoupit do krajské soutěže. Finančně nás zajiš-
ťuje město a několik fulneckých firem.
Jako útočník jste nastřílel spoustu branek, který gól a jaké-
mu soupeři byl nejslavnější?
Za můj nejslavnější gól bych považoval trefu v dresu Hranic 
(MSFL) druholigovým Vítkovicím. Těch důležitých však bylo 
mnohem více.
Kolik těch gólů v kariéře asi bylo?

Těch góĺů bylo asi 350 za A mužstvo ve Fulneku a další stovky padly už od žáků až po dnešní dobu.
Messi NEBO Ronaldo a proč?
Určitě Messi - je komplexnější a dá více svému mužstvu než CR7.
Jak si od fotbalu nejlépe odpočinete, jaké máte koníčky?
Je to hlavně relaxace a výlety s rodinou.
Fotbal je fyzicky velmi náročný sport, co na to říká  Vaše tělo?
Samozřejmě, že to už není jako ve dvaceti, čím dál více to bolí. I přesto mě  fotbal  pořád hrozně  baví, a pokud 
zdraví dovolí, chtěl bych se mu věnovat i nadále.   
Jaké máte plány do budoucna?
Je třeba říct, že po řadě let, které jsem věnoval fotbalu, jsem již dost opotřebovaný, má fotbalová kariéra je 
téměř u konce. Později bych chtěl jen trénovat mladé fotbalisty.
Co byste závěrem popřál fulneckým fotbalovým fanouškům?
Popřál bych jim dobré zdraví a hlavně více trpělivosti s postupem do vyšší soutěže. A abych nezapomněl, přál 
bych si větší návštěvnost na našich zápasech.

Jaroslav Šesták  Fotbal Fulnek

Mgr. A. Kozel
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Co není dobrý nápad?

VI. ročník soutěže sudoku

Pozvánka do knihovny

zábava a volný čas

Doplňte místo teček správné slovo. Všechna slova jsou označena písmeny, a pokud budete doplňovat správ-
ně, doplníte konec následující věty:

NENÍ DOBRÝ NÁPAD ptát se výpravčího na nádraží, kdy ta chudinka kolej …
NENÍ DOBRÝ NÁPAD myslet si, že jde o matematiku, když nám někdo říká, že nám to …
NENÍ DOBRÝ NÁPAD domnívat se, že máte z pekla štěstí, když na houbách najdete …
NENÍ DOBRÝ NÁPAD ptát se vášnivého fotbalového fandy, kolikátá třetina se …
NENÍ DOBRÝ NÁPAD usínat ve škole až o velké …
NENÍ DOBRÝ NÁPAD ptát se pana doktora, jestli má vaše horečka vliv na oteplování …
NENÍ DOBRÝ NÁPAD hledat konec své ruky v cizí …
NENÍ DOBRÝ NÁPAD jíst z ementálu jen ty …
NENÍ DOBRÝ NÁPAD jíst polévku …
NENÍ DOBRÝ NÁPAD honit …
NENÍ DOBRÝ NÁPAD tvrdit, že obě ruce nemohou být …
NENÍ DOBRÝ NÁPAD hladit …

planety/O			   ježka/E  	 spočítá/E		  ozvěnu/I		  kapse/H
satana/J			   levé/C		 vidličkou/D		  oslepla/Ž		  díry/A		
přestávce/T			   hraje/E		

Městské kulturní centrum Fulnek vás srdečně zve na
VI. ročník soutěže SUDOKU O cenu princezny Terezky

věková kategorie od 15 let
Zájemci ve věku od 15 let výše se mohou přihlásit v kancelářích  Městského 
kulturního centra ve Fulneku, nebo poslat zprávu na e-mail  mkcf@fulnek.cz 
Hodnocení:	 hráči obdrží tři zadání sudoku, pořadí se určí podle počtu vyřeše-
ných zadání a celkového času. Maximální čas pro řešení je 60 minut.
Termín odevzdání přihlášek: 15. března 2013
Místo konání: salonek Městského kulturního centra ve Fulneku 
Termín soutěže:26. března 2013 v 17.00 hodin
Kontakt: tel. 601 563 112, mkcf@fulnek.cz (Eva Kočí)
Partneři této akce: Comenius Fulnek o.s.

V měsíci březnu zveme všechny čtenáře bez rozdílu věku do knihovny.
V rámci akce Březen – měsíc čtenářů pořádá knihovna pestrou nabídku akcí.
Více na: knihovna.mkcf.cz. Srdečně zveme.	

NENÍ DOBRÝ NÁPAD vzít do ruky hada a myslet si, …

Výpůjční doba:
Pondělí 	 8:00 – 12:00		 13:00 – 18:00
Úterý 	 	 8:00 – 12:00		 13:00 – 18:00
Čtvrtek 				    12:00 – 18:00
Pátek					    12:00 – 18:00

Připravila Mgr. V. Klevarovářešení je na straně 18
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1. Největší kazašské jezero
2. Předškolní zařízení
3. Hlavní město Francie
4. Každý závod má svůj …
5. Druh sportu s kolem
6. Hlavní město Běloruska

kvíz s tajenkou

Řešení kvízu zašlete elektronicky nebo poštou redakci Fulneckého zpravodaje. Do předmětu zprávy napište 
„kvíz březen“. Vylosovaný výherce obdrží věcnou cenu věnovanou starostkou města Janou Mocovou. 

doplňovačky

1. ovan hovorově
2. 1000 kg
3. chobotnatec
4. unesení
5. mládě krávy
6. smrt (knižně)

1. zase
2. jihoamerický stát
3. mořský rak
4. návěs
5. druh květenství

1. prý
2. čas
3. hybná část těla
4. tažná zvířata
5. urazit kus cesty pěšky
6. hořký alkoholický nápoj
7. detektiv
8. pohádková bytost (Amálka)
9. kdesi (básnicky) 
10. malý pes
11. část střechy
12. bezhrbý velbloud Připravil Mgr. A. Kozel

Řešení hádanek ze strany 17
NENÍ DOBRÝ NÁPAD ptát se výpravčího na nádraží, kdy ta chudinka kolej … oslepla/Ž
NENÍ DOBRÝ NÁPAD myslet si, že jde o matematiku, když nám někdo říká, že nám to … spočítá/E
NENÍ DOBRÝ NÁPAD domnívat se, že máte z pekla štěstí, když na houbách najdete … satana/J
NENÍ DOBRÝ NÁPAD ptát se vášnivého fotbalového fandy, kolikátá třetina se … hraje/E
NENÍ DOBRÝ NÁPAD usínat ve škole až o velké … přestávce/T
NENÍ DOBRÝ NÁPAD ptát se pana doktora, jestli má vaše horečka vliv na oteplování … planety/O
NENÍ DOBRÝ NÁPAD hledat konec své ruky v cizí … kapse/H
NENÍ DOBRÝ NÁPAD jíst z ementálu jen ty … díry/A
NENÍ DOBRÝ NÁPAD jíst polévku … vidličkou/D
NENÍ DOBRÝ NÁPAD honit … ozvěnu/I
NENÍ DOBRÝ NÁPAD tvrdit, že obě ruce nemohou být … levé/C
NENÍ DOBRÝ NÁPAD hladit … ježka/E  

Zdroj: HAVEL, Jiří. Kdo má smysl pro nesmysl. Praha: Albatros, 2007. ISBN 13-792-KMČ-007.

Držíme palce
Petra Kvitová získala na turnaji v Dubaji svůj desátý titul v kariéře, 
když ve třech setech porazila Italku Saru Erraniovou. Obě hráčky 
se pravděpodobně potkají i během dubnového semifinále 
Fed Cupu. Do dalších bojů přejeme naší rodačce hodně síly a 
vytrvalosti.
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Lidé mezi námi

poděkování za tříkrálovou sbírku 2013

napsali nám

Paní Helenu Andresičovou nemusím zvlášť našim čte-
nářům představovat, žije v našem městě již řádku let. 
Prožila zde své dětství i aktivní život. V současné době 
je již v důchodu. Přesto však nesložila ruce do klína 
a dále se zajímá o to, jak může být ve svém městě 
a okolí nápomocna druhým lidem. Před časem byla 
vážně nemocná, a snad právě pro to se rozhodla 
pomáhat všem, kteří pomoc potřebují a mají o ni zá-
jem. V březnu letošního roku tomu bude již rok, kdy 
se přihlásila jako dobrovolnice Adry. Absolvovala ško-
lení v Dobrovolnickém centru ADRA Ostrava. Tady 
se seznámila se zásadami i posláním dobrovolnické 
služby. Následně začala dojíždět do nemocnice v Bí-
lovci, kam dochází nepřetržitě na oddělení následné 
péče. Po dohodě se sociálními pracovnicemi nemocnice přichází k lůžku potřebných, kteří většinou nemají 
domácí zázemí, často jsou osamocení a zakoušejí tíživou situaci, kterou mnohdy musí nést. Právě zde je místo 
pro dobrovolnickou práci, která vhodně doplňuje zdravotní péči a léčebný pobyt v nemocnici.  A že se práce 
paní Heleně daří, o tom vypovídá kladné hodnocení sestřiček a hlavně spokojenost pacientů, za kterými paní 
Helena Andresičová docházela a dochází. Na základě její práce a lidského přístupu, jsem se rozhodl napsat 
tento článek, který vypovídá o lidech, kteří pomáhají lidem v nouzi. Využívám této příležitosti a srdečně děkuji 
paní Andresičové za dosavadní činnost pro potřebné a v  dalším období jí přeji hodně úspěchů v  dobrovol-
nické službě v Bílovecké nemocnici. 

Vážení spoluobčané,
při letošní Tříkrálové sbírce jste darovali částku 947.614,-Kč. 
Úžasné. Je to cca ve stejném rozsahu jako v loňském roce po 
odečtení území, které jsme předali nově vzniklé Charitě Nový 
Jičín.
Vaše obdarování je činem dobroty, velkorysosti a lásky. Či-
nem setkávání se a vzájemného obohacování. Velmi si toho 
vážíme a vyprošujeme vám, aby vaše srdce bylo naplněno 
pokojem a láskou po celý rok 2013.

 V následující tabulce Vám přinášíme konečný přehled výsledků Tříkrálové sbírky 2013 za Charitu Odry podle 
jednotlivých obcí a jejich místních částí:

Rozdělení Tříkrálové sbírky 2013
65% připadá na zajišťování pomoci a péče seniorům 
a handicapovaným osobám pečovatelskou, 
ošetřovatelskou a hospicovou službou Charity Odry, 
na rozšíření a údržbu půjčovny kompenzačních a 
zdravotních pomůcek ve střediscích Malá Morávka a 
Odry a na pomoc lidem bez přístřeší 
15% na projekty Diecézní charity ostravsko-opavské
10% na humanitární pomoc v zahraničí
5% na podporu projektů Charity Česká republika
5% je v souladu se zákonem určeno na režie sbírky

Informace o činnosti Charity Odry a Tříkrálové sbírce můžete získat:
Charita Odry, Hranická 162/36, 742 35 Odry, tel. 556 731 947

e-mail: odry@caritas.cz,
www.odry.charita.cz

L. Blahuta, dobrovolník DC ADRA Ostrava

J. Rosenstein, koordinátor Tříkrálové sbírky pro Charitu Odry
P. Kučerka, ředitel Charity Odry

Redakční rada nezodpovídá za obsah a kvalitu zaslaných příspěvků v rubrice „Napsali 
nám“,  tyto příspěvky nemusí být totožné s jejím názorem
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Podpora humanitární práce Adry

Dne 30. ledna 2013 na slavnostním setkání Adry s představiteli veřejného života, podnikateli a pracovníky 
sociálních zařízení, obdržela ADRA našeho kraje finanční dar 
od Papírenské manufaktury Velké Losiny s.r.o na podporu 
dobrovolnické činnosti v  našem regionu.

Finanční dar předal pan Bc. Ondřej Duksa ředitelce DC ADRA 
Ostrava Ing. Dagmar Hoferkové.

Za tuto finanční podporu velmi děkujeme.

Tisková zpráva ze dne 14.2.2013
Sdružení obrany spotřebitelů Moravskoslezského kraje 
vítá novelu Zákona o spotřebitelském úvěru, kterou v 
pondělí 11. února podepsal president České repub-
liky. Nová právní úprava, jež v brzké době nabude 
účinnosti (dnem svého vyhlášení ve sbírce zákonů), 
přináší řadu opatření, jejichž cílem je zlepšit postavení 
spotřebitelů jako slabší smluvní strany, předcházet je-
jich předlužení a eliminovat některé neférové praktiky 
firem poskytujících či zprostředkujících úvěry.
Novela nejen, že posiluje stávající právní úpravu po-
skytování spotřebitelských úvěrů např. tím, že rozšiřuje 
informační povinnost věřitelů vůči dlužníkům, zpřesňu-
je výpočet RPSN a zvyšuje pokuty za porušení záko-
na, ale především reaguje na nejčastěji používané 
neférové praktiky poškozující spotřebitele při nabízení, 
sjednávání a poskytování úvěrů.
Jedním z hlavních principů, na nichž je novela záko-
na postavena, je zodpovědné úvěrování.
Poskytovatelé úvěru budou mít povinnost před po-
skytnutím úvěru ověřovat majetkovou situaci klienta 
a jeho schopnost poskytnutý úvěr splatit. Úvěr pak 
bude moct být poskytnut pouze v případě, že bude 
zřejmé, že spotřebitel jej bude schopen splácet.
Věřitelé na dlužnících nadále nebudou moci po-
žadovat zajištění ve výši, která by byla ve výrazném 
nepoměru k hodnotě zajišťované pohledávky. Mělo 
by se tak v budoucnu předejít excesům typu, kdy je 
desetitisícový dluh zajištěn nemovitostí v hodnotě ně-
kolik řádů vyšší a poskytovatel úvěru spoléhá víc než 
na splacení dluhu na to, že svou pohledávku uspokojí 
zpeněžením zástavy.
V případě služeb o zprostředkování úvěru zavádí no-
vela právo spotřebitele odstoupit bez jakékoli sankce 
také od smlouvy o zprostředkování spotřebitelského 
úvěru, pokud ve 14denní lhůtě od uzavření této smlou-
vy nedošlo na jejím základě ke sjednání spotřebitel-

ského úvěru. Odstoupením od smlouvy o zprostředko-
vání spotřebitelského úvěru se pak ruší i případné další 
uzavřené smlouvy o doplňkových službách, např. o 
životním pojištění. Před zaplacením odměny za zpro-
středkování bude zprostředkovatel povinen spotřebi-
tele vyrozumět o výsledcích své činnosti, zejména o 
vyjádření všech oslovených věřitelů.
Mimo zákon je postavena také neférová praktika za-
měřená na nejohroženější skupinu spotřebitelů, na 
ty, kteří např. z důvodu své finanční situace nejsou 
schopni dosáhnout na půjčky od bankovních a seri-
ózních nebankovních institucí a jsou nuceni nabídky 
úvěru vyhledávat jinde např. v inzerci. Tito spotřebi-
telé byli často v nabídce odkázáni, či následně pře-
směrováni na zpoplatněná telefonní čísla a v koneč-
ném důsledku za hovory na ně uskutečněné zaplatili i 
desetitisícové částky. Často jediným cílem firem pou-
žívajících tato telefonní čísla nebylo poskytnout úvěr, 
ale obohatit se na poplatcích za telefonní hovor.
Z důvodu poměrně komplikované právní úpravy 
směnek a nízkého povědomí běžného spotřebitele o 
všech možných následcích využití tohoto instrumen-
tu, kladně hodnotíme rozhodnutí zákonodárců zaká-
zat použití směnky nebo šeku ke splacení nebo zajiš-
tění splacení spotřebitelského úvěru. 
Sdružení obrany spotřebitelů Moravskoslezského kra-
je věří, že přijatá právní úprava nebude přínosem jen 
pro spotřebitele. Solidní věřitelé a zprostředkovatelé 
budou těžit z odchodu firem používajících výše uve-
dených neférových praktik z trhu a dojde k celkové-
mu posílení důvěry v současnosti poněkud nakřive-
ných vztazích mezi věřiteli a dlužníky.
Sdružení obrany spotřebitelů Moravskoslezského kraje 
ve svých poradnách často řeší případy spotřebite-
lů, kteří si sjednali problematický spotřebitelský úvěr, 
či úvěry a nezřídka se v důsledku toho dostávají do 
finančních problémů. V dubnu loňského roku ote-
vřelo SOS MS kraje z tohoto důvodu specializovanou 

NOVELA ZÁKONA O SPOTŘEBITELSKÉM ÚVĚRU POSÍLÍ PRÁVA SPOTŘEBITELŮ

Za DC ADRA Ostrava L. Blahuta

pokračování na straně 21
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NOVELA ZÁKONA O SPOTŘEBITELSKÉM ÚVĚRU POSÍLÍ PRÁVA SPOTŘEBITELŮ

Zemřel Vladislav Vaněček ve věku nedožitých sta let... 

napsali nám

Finanční a insolvenční poradnu, která poskytuje in-
formace a služby v oblasti poradenství fyzickým a 
právnickým osobám v platební neschopnosti, před 
hrozícím úpadkem nebo v úpadku. Tato poradna je 
veřejnosti otevřena vždy třetí pondělí v kalendářním 
měsíci od 11 hodin do 15 hodin. Do poradny je nutné 
se předem objednat. Bližší informace Vám sdělí kom-
petentní pracovník buď osobně v sídle sdružení na 
Střelniční ulici 8, v Ostravě, telefonicky na tel.č.: 606 
382 280, případně e-mailem na ostrava@sos-msk.cz. 
Sdružení obrany spotřebitelů Moravskoslezského kra-
je, je nezávislé, neziskové občanské sdružení, hájící 
zájmy spotřebitelů.

Kontakt:
Sdružení obrany spotřebitelů Moravskoslezského kraje
Tel/fax.596 111 252, mobil 608 722 582
ostrava@sos-msk.cz
Marcela Reichelová, předsedkyně SOS MS kraje
reichelova@sos-msk.cz, tel. 602 722 584
Poradní dny: 
Ostrava: Po: 13 – 17 hodin, Út: 14 - 17 hodin, Čt: 9 - 12 
hodin, tel. 596 111 252
Nový Jičín: St: 13 – 17 hodin – každou třetí středu v 
měsíci, tel. 556 768 309
Opava: St: 13 – 17 hodin – každou třetí středu v mě-
síc, tel. 553 756 601
Naleznete nás i na facebooku !!!

Neplačte, že jsem odešel
ten klid a mír mi přejte,
jen v srdcích vzpomínky 

na mne si uchovejte.

Narodil se 27. května 1913 v Šesťákově v okrese Rovno na Ukrajině. Pocházel ze země-
dělské rodiny a sám se zemědělství věnoval. V mládí byl zapojen v kroužku  katolické 
mládeže. V době okupace Volyňské oblasti německou armádou pracoval v zeměděl-
ství. Po osvobození Volyňské oblasti  Rudou armádou byl mobilizován Rovenským vo-
jenským velitelstvím a odeslán k československému vojsku. Dne 15. března 1944 se stal 
příslušníkem Čs. vojenské jednotky v SSSR. Měl kmenové číslo 7752 a byl zařazen do 3. brigády a třetí roty ženi-
stů. Během výcviku však onemocněl a léčil se v Lucku a Rovně. Po vyléčení pak pracoval ve štábu v Rovně.
V únoru 1947 se v rámci repatriace volyňských Čechů přestěhoval s rodinou do obce Stachovice, kde pře-
vzal zemědělskou usedlost s 11 ha půdy. Na konci padesátých let se stal členem  jednotného zemědělského 
družstva. V obci také aktivně pracoval jako poslanec a člen rady Místního národního výboru ve Stachovicích.
Od roku 1980 byl členem výboru základní organizace Českého svazu protifašistických bojovníků ve Fulneku 
spolu s Vladimírem Hiršem. Od roku 1992 byl také členem obnovené Jednoty Československé obce legionář-
ské  v Novém Jičíně. Za svou činnost obdržel ocenění - Zasloužilý bojovník proti fašismu, pamětní medaili Čes-
kého svazu bojovníků za svobodu, pamětní medaili Československé obce legionářské, čestný odznak obce 
legionářské, ocenění k 60. výročí ukončení 2. světové války. Byl nositelem i tří ukrajinských medailí.
Vladislav Vaněček zemřel 21. ledna 2013 - v květnu by měl sto let. Při rozloučení v kostele a na hřbitově ve 
Stachovicích mu vzdala hold vojenská jednotka čestnou salvou  a při pohřbívání mu zahrála vojenská hudba 
českou státní hymnu.
Rozloučit se s nejstarším občanem regionu přišli nejen příbuzní, ale i odbojáři a legionáři okresu Nový Jičín a za 
válečné veterány Petr Radina. Čest jeho památce!!!

pokračování ze strany 20

J. Kubový

Tak, jako hodiny odtikávají čas, tak se nezadržitelně a tiše krátí dny našich životů. V úterý 19. února odešel 
náš drahý tatínek pan František Panáček ve věku  91 let. Do posledních chvil svého života byl obklopen lás-
kou a péčí. Chtěla bych vyslovit poděkování personálu Domova pro seniory v Odrách pod vedením paní 
Chodurové – ředitelky a paní Kolečkové – vedoucí zdravotně sociálního úseku za to, že náš tatínek dožíval 
svůj život v pěkném prostředí plném klidu a pochopení. Za to, že mu nikdy nebyla odepřena pomocná ruka, 
vždy se mu dostalo odborné, kvalifikované a především lidské péče. Děkuji Vám, že se snažíte pro seniory 
vytvářet domov a dělat pro ně to nejlepší.

Za rodinu dcera Helena Bergrová
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Rodinný patrový dům, kolaudace 1997, na okraji obce Lu-
kavec. V domě se nachází garáž, dílna, sklad, kotelna a 
prádelna se sociálním zařízením. V prvním NP je prostorný 
obývací pokoj, velká kuchyň s jídelnou, pokoj pro hosty s 
WC a vstupní hala s šatnou. Ve druhém NP jsou 3 samo-
statné pokoje a sociální zařízení s odděleným WC. Celý 
dům je podsklepen, zateplen, má vlastní studnu, čističku 
odpadních vod a je ve velmi dobrém stavu. 
CENA. 2.800.000,-
KONTAKT. Langer 605 434 260 RK ARKUS
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Program březen 2013 - kostel sv. Josefa ve Fulneku

Klub deskových her
pátek 8. března 2013, 17 - 21 hodin

Výstava Dialogy – život řádů 
vernisáž výstavy zapůjčené z Ľubovnianskeho múzea - hrad v 
Starej Ľubovni
čtvrtek 14. března 2013, 17 hodin, kostel sv. Josefa ve Fulneku
Výstava bude otevřena od 15. března do 9. června 2013
Vstupné na výstavu: 40,- Kč a snížené 20,- Kč
Otevřeno: úterý – pátek, neděle 9.00 -12.00, 13.00 -16.00
Mimo otevírací dobu možnost objednání na tel. 556 731 252 nebo 
556 701 156

Koncert na tibetské mísy 
čtvrtek 21. března 2013, 18 hodin, kostel sv. Josefa ve Fulneku
Oslavme tóny tibetských mís, Světový den poezie a lesů, Den 
spánku, Den za odstranění rasové diskriminace a nechme se 
unášet improvizovanou relaxační hudbou, vytvářenou zpěvem 
(i alikvotním), tibetskými mísami, sansulou, Shanti zvonky, šrutibo-
xem, bubínky. Koncert je inspirován hudbou indickou, tibetskou i 
jiných národů. 
Účinkující: Vanda Nečasová a Míla Bartusková
Vstupné: 40,- Kč a snížené 20,- Kč

Klub deskových her
pátek 22. března 2013, 17 - 21 hodin

Koncert ke Dni učitelů
čtvrtek 28. března 2013 v 16.30 hodin, kostel sv. Josefa ve Fulneku
Již tradičním koncertem si připomeneme 421. výročí od naro-
zení Učitele národů. V letošním roce město Fulnek oslaví 720 let 
od první písemné zmínky a součástí této historie je i pobyt J. A. 
Komenského v našem městě. Pozvání přijal novojičínský sextet 
Pohoda pod vedením Pavla Bártka. 
Vstupné: 60,- Kč a snížené 50,- Kč

3. přednáška z cyklu Cesta kolem světa – Velikonoční ostrovy a 
Chile
čtvrtek 28. března 2013, mimořádně v 18.30 hodin, oratoř kostela 
sv. Josefa ve Fulneku
Přednášející: Ing. Irena Svobodová a Mgr. Šárka Svobodová.
Chile aneb „Tam, kde končí země“ je státem, který zabírá dlouhý 
úzký pruh jihoamerického kontinentu, představuje nejvyspělejší 
místní ekonomiku, nabízí rozmanité podnebí i kulturu. Vyskytuje se 
zde jedno z nejsušších míst světa, ale také rozsáhlé úrodné vinice, 
a proto součástí přednášky bude malá ochutnávka vín.
Z Chile se přeneseme i na Velikonoční ostrov - nejosamocenější 
obydlený ostrov světa.
Vstupné: 40,- Kč a snížené 20,- Kč

Připravujeme na duben 2013:
Výstava KURT KAINDL: CESTY PO ZEMI NIKOHO
Výstava bude zpřístupněna od 2. dubna do 9. června 2013
Jak se žije tam, kde kdysi bývala Evropa rozdělena železnou 
oponou? Rakouský fotograf Kurt Kaindl strávil 50 dnů na cestě z 
Lübecku do Terstu a na svých unikátních černobílých fotogra-
fiích zachytil zvláštní atmosféru a obyvatele tohoto někdejšího 
pohraničí.

Osadní výbor Jerlochovice vás srdečně
zve v sobotu 23. 3. 2013 od 8:00 h na

 velikonoční jarmark,
který se koná v Jerlochovicích v hospodě U Šuláků.

Osadní výbor Jerlochovice vás srdečně
zve v sobotu 30. 3. 2013 ve 20:00 h na

 velikonoční zábavu s kapelou APAČI,
která se koná v Jerlochovicích v hospodě U Šuláků.

Velikonoční výstavka
Český červený kříž  v Lukavci

vás srdečně zve o velikonoční neděli od 
13:00 - 17:00 hod.do salónku hostince U 

Jindřicha na velikonoční výstavku ručních 
prací s jarní a velikonoční tématikou.

Zveme vás 
7. března (čtvrtek)
Zastupitelstvo města Fulneku
Sál MKC ve Fulneku v 15:00 h
15. března (pátek)
Ples ke Dni učitelů
Sál MKC ve Fulneku od 20:00 h
16. března (sobota)
Maškarní bál MŠ Fulnek
Sál MKC ve Fulneku
20. března – 22. března 
Bazárek dětského oblečení
Sál MKC ve Fulneku 
23. března (sobota)
Velikonoční jarmark
Jerlochovice „U Šuláků“ od 8:00 h
26. března (úterý)
VI. ročník soutěže sudoku
Salonek MKC ve Fulneku od 17:00 h
30. března (sobota) 
Velikonoční zábava s Apači
Jerlochovice „U Šuláků“ od 20:00 h
31. března (neděle) 
Velikonoční výstava ručních prací
Lukavec „U Jindřicha“ od 13:00 h

Více uvnitř tohoto čísla Zpravodaje a 
na webových stránkách www.mkcf.cz
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MÁTE ČAS ČÍST?

únor obrazem

zeptali jsme se, foto

Anna Kolovratová
ředitelka školy

Paweł Pruszyński 
farář

Jiří Kvita
místostarosta

ANO ANO ANO
Ne vždy, 
ale je to pro 
mne často 
příjemná 
forma 
relaxace.

Ano, čtu, 
protože mám 
rád slovo. 
Mám to po 
mamince, 
která hodně četla i ve 
svém stáří. Nejraději čtu 
ráno před tím, než jdu do 
práce.

V současné 
době mi 
na četbu 
moc času 
nezbývá, 
přesto si však na dobrou 
knihu čas musím najít. Nyní 
mám rozečtenou knihu 
Andre Agassiho Otevřená 
zpověď.

Masopust v Děrném

Hasičský ples v Děrném

Školka na návštěvě ve škole

Masopust v Lukavci

Starostka Fulneku Bc. Jana Mocová přebírá z 
rukou hejtmana Moravskoslezského kraje cenu 
za společenskou zodpovědnost

Masopust v Jerlochovicích

Podle průzkumu „Čtenáři a čtení v ČR“ z roku 2010 přečtou čeští čtenáři v průměru sedmnáct knih za rok.


